

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертационной работы**  
**Петренко Оксаны Васильевны на тему «Клинико-патогенетическое**  
**обоснование вегетативного дисбаланса у детей с лямблиозом и**  
**оптимизация терапии», представленной на соискание ученой степени**  
**кандидата медицинских наук по специальности**  
**14.01.08 – педиатрия**

Диссертационная работа Петренко О.В. посвящена одной из актуальных проблем педиатрии – оптимизации лечебно-восстановительных мероприятий у детей с лямблиозом на основании изучения ведущих симптомокомплексов, показателей кардиоинтервалографии, рео- и энцефалографии, витаминно-минерального статуса.

Лямблиоз – достаточно распространенное заболевание в мире, в Российской Федерации регистрируется более 130 тысяч случаев лямблиоза в год, из них 70% составляют дети в возрасте до 14 лет. Эта цифра может колебаться в большую или меньшую сторону в зависимости от санитарно-бытовых условий, возможностей диагностики и настороженности врачей по поводу данной паразитарной инвазии. Актуальность проблемы также обусловлена тем, что в настоящее время базисная терапия лямблиоза не учитывает особенности психоэмоционального и вегетативного статуса ребенка, показатели его биоэлементного статуса, в то время как коррекция выявленных изменений, безусловно, повысит качество оказания медицинской помощи.

Автореферат отражает основные положения работы. Во введении достаточно полно аргументированы актуальность исследования, четко сформулированы цель, задачи, научная новизна и практическая значимость работы. Для достижения поставленной цели проведен детальный анализ жалоб, клинических проявлений инвазии, изучены показатели психоэмоционального и вегетативного состояния, параметры биоэлектрической активности головного мозга, тонуса мозговых сосудов, исследован уровень микро- и макроэлементов в волосах и витаминов в крови, в результате чего в стандартную программу лечения лямблиоза было предложено включение витаминно-минерального комплекса и физиотерапевтических мероприятий, направленных на устранение негативных последствий паразитирования лямбlijей, что доказало свою эффективность на практике.

По результатам диссертационной работы опубликовано 20 научных работ, включая 3 статьи в изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук, 2 статьи в изданиях, входящих в перечень научных специализированных изданий Украины, в которых могут публиковаться результаты диссертационных работ на соискание ученой степени кандидата и доктора медицинских наук.

Сформулированные автором выводы соответствуют поставленной цели и задачам. На фоне предложенной дифференцированной комплексной терапии отмечена положительная динамика редукции клинических проявлений вегетативного дисбаланса и других синдромов, оптимизация показателей функционирования головного мозга и витаминно-минерального статуса, проходившая в более короткие сроки, что подтверждает эффективность использования данных лечебно-восстановительных мероприятий. Практические рекомендации основаны на результатах проведенного исследования и являются обоснованными.

Принципиальные замечания к содержанию и оформлению автореферата диссертации отсутствуют.

Диссертационное исследование Петренко Оксаны Васильевны «Клинико-патогенетическое обоснование вегетативного дисбаланса у детей с лямблиозом и оптимизация терапии», выполненное под руководством доктора медицинских наук, профессора Ершовой Ирины Борисовны, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной научно-практической задачи педиатрии. По актуальности, содержанию, уровню научной новизны и практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям, установленным п.2.2 для соискателей ученой степени кандидата наук Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015г. № 2-13, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Профессор кафедры пропедевтики педиатрии  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ  
ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ  
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО»  
доктор медицинских наук (14.01.08 – педиатрия), доцент

Подпись А.В. Дубовая  
ЗАВЕРЯЮ И.А. Машкова  
Ведущий специалист отдела кадров  
ГОУ ВПО ДонНМУ им. М. Горького

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ  
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО»  
г. Донецк, пр. Ильича, 16  
+380 (62) 344-41-51  
e-mail: contact@dnmu.ru



Согласие Дубовой Анны Валерьевны на автоматизированную обработку персональных данных получено.

Подпись Дубовой Анны Валерьевны заверяю:  
«\_\_\_» 2019 г.